



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO, GOZDARSTVO IN PREHRANO

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 90 00
F: 01 478 90 21
E: gp.mkgp@gov.si
www.mkgp.gov.si

Zadeva: **Zapisnik 8. seje Sveta za kmetijstvo in podeželje Republike Slovenije**

Datum sestanka:	26. 9. 2016	Trajanje sestanka:	Od 17.00 do 20.30
-----------------	-------------	--------------------	-------------------

Kraj: MKGP, Dunajska 22, 1000 Ljubljana

Prisotni člani oz. namestniki: Prof.dr. Emil Erjavec, Branko Ravnik, dr. Andrej Simončič, Anton Medved, dr. Branko Kramberger, Rok Damijan, Franc Režonja, Bogdan Štepec in Aleš Kirbiš

Odsotni člani: dr. Tatjana Zagorc, Boštjan Noč, Marjan Vindiš in Tone Hrovat

Predstavniki

MKGP in ostali: Minister mag. Dejan Židan, mag. Tanja Strniša, Tadeja Kvas-Majer, Benedikt Jeranko, Igor Ahačevčič, Tanja Gorišek, Gorazd Gruntar, Danica Ivanec, Gregor Švajger, Robert Pirkovič in Marjeta Bizjak (vsi MKGP)

Dnevni red:

1. Pregled in potrditev zapisnikov 5., 6., in 7. seje Sveta za kmetijstvo in podeželje RS
2. Aktualna tekoča vprašanja slovenskega kmetijstva in aktualne aktivnosti ministrstva (minister, mag. Dejan Židan s sodelavci)
3. Razprava o problematiki »malih kmetij« v okviru Program razvoja podeželja 2014- 2020 (uvod, predstavnik MKGP, gradivo posredovano)
4. Predstavitev načrta dela in način delovanja Sveta do junija 2017 (predsednik Sveta)
5. Vprašanja in pobude članov Sveta
6. Razno

Ad. 1

Sklep 1: Svet za kmetijstvo in podeželje RS je soglasno potrdil zapisnike 5., 6., in 7. Seje Sveta za kmetijstvo in podeželje RS.

G. Medved je ponovno izpostavil odprto vprašanje mladih kmetov, ki se niso mogli prijaviti na podukrep 6.1, ker niso izpolnjevali pogojev, ampak so izpolnjevali pogoje za ukrep 112.

Sklep 2: MKGP skliče sestaneke v zvezi s problematiko mladih kmetov, kamor se povabi SKS, KGZS in ZPMS, kjer se predstavi pravno mnenje pravne službe MKGP.

Ad. 2

Mag. Dejan Židan je člane Sveta seznanil:

- s problematiko bolezní živalí, modrikastega jezika in vozličastega dermatitisa pri govedu in o potrebnih odločitvah za obvezno ali prostovoljno vakcinacijo (strošek bi bil 2 do 2,5 mio €);
- spopadanje s podlubniki, po ocenah naj bi izgubili 3 mio m³, kar je en letni prirast smreke, pojavljajo se tudi druge bolezni v gozdovih;
- Vlada RS je sprejela proračun za naslednje leto;
- izvedene aktivnosti v dveh letih delovanja Vlade (v prilogi);
- s problematiko nakupa kmetijskih zemljišč s strani tujih državljanov in s predlogi za rešitev.

Predstavljen je bil predlog za spremembo Zakona o kmetijskih zemljiščih, ki se spreminja na način, da se Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije za Republiko Slovenijo uvrsti na 2. mesto med predkupnimi upravičenci pri uveljavljanju predkupne pravice za nakup kmetijskih zemljišč. Sprememba vrstnega reda prednostnih upravičencev pri nakupu kmetijskih zemljišč je v interesu Republike Slovenije, ki bo na ta način lažje pridobila lastninsko pravico na kmetijskih zemljiščih, ki so strateškega pomena za državo. S tem se bo prispevalo k učinkovitejšemu uresničevanju ciljev kmetijske politike, zaokroževanju kmetijskih gospodarstev in s tem znižanju stroškov pridelave, povečevanju družinskih kmetij in dvigu konkurenčnosti prireje mleka, boljšemu upravljanju kmetijskih zemljišč na vodovarstvenih območjih in na drugih zavarovanih oziroma varovanih območjih.

V razpravi (dr. Erjavec Režonja, Ravnik, mag. Židan, Medved) je bilo izpostavljeno zlasti:

- o potrebi po aktivni vlogi Sklada kmetijskih zemljišč Slovenije pri kreiranju zemljiške politike;
- o strošku vakcinacije za vozličasti dermatitis;
- KGZS predlaga uvoz živih živalí iz drugih držav po vzoru Italije, že poslali dopis na MKGP oz. na Upravo za varno hrano, veterinarstvo in zdravstveno varstvo rastlin, da je to korak v pravo smer, saj je nujno potrebno vložiti napor v označevanje porekla surovine in si s tem zagotoviti večje zaupanje potrošnikov.

Med aktualnimi aktivnostmi ministrstva so posebno pozornost namenili mlečni krizi in ukrepom za reševanje le-te. Danica Ivanec in Gregor Švajger sta podrobno predstavila stanje na trgu z mlekom in ukrepe vezane na delegirano Uredbo komisije o zagotavljanju izjemne izravnalne pomoči proizvajalcem mleka in kmetom v drugih živinorejskih sektorjih. V okviru ovojnice v višini 1.145.506 € z možnostjo nacionalnega doplačila v enaki višini je državi članici prepuščeno, da v okviru nabora možnih aktivnosti sama pripravi program razdelitve sredstev. Do denarnega nadomestila bodo upravičena vsa kmetijska gospodarstva, ki se bodo vključila v shemo in v predpisanem obdobju v letu 2017 ne bodo povečala proizvodnje mleka v primerjavi z referenčnim obdobjem v letu 2016. Ukrep se bo začel izvajati v začetku leta 2017.

V razpravi (dr. Erjavec Režonja, Ravnik, mag. Židan, Medved) je bilo izpostavljeno zlasti:

- Podpora naj ne bi bila mišljena kot socialna pomoč, namenjena naj bi bila kmetom, ki od tega živijo;
- argumenti za in proti taki pomoči, ki ni velika in je vprašljivo, če bo dosežen namen ukrepa;
- Cene mleka so se začele počasi dvigovati;

Sklep 3: Svet za kmetijstvo in podeželje RS soglaša s predlagano spremembo Zakona o kmetijskih zemljiščih.

Sklep 4: Svet za kmetijstvo in podeželje RS je soglasno sprejel sklep, da se izvede ukrep nepovečevanja proizvodnje mleka na kmetijskih gospodarstvih.

Mag. Tanja Strniša je Svet seznanila, da je v okviru ukrepov za reševanje krize mleka EK septembra letos sprejela tudi ukrep, da se proizvodno vezana podpora za mleko v okviru neposrednih plačil za leto 2017 izjemoma dodeli za krave molznice, ki so bile upravičene za leto 2016. Ta možnost bo prispevala k ublažitvi krize na trgu mleka in mlečnih izdelkov, zaradi katere bodo nekateri kmetje vstopili v interventni ukrep za zmanjšanje proizvodnje mleka. Pomemben učinek tega začasnega ukrepa je tudi v tem, da podpora ne bo delovala kot spodbuda za povečevanje proizvodnje mleka kljub težavam na trgu, saj dodelitev podpore ne bo temeljila na tekoči proizvodnji mleka oz. tekočemu številu krav molznic. Prav tako se bo bistveno olajšalo izvajanje sheme za leto 2017.

Ad. 3

Osrednja točka tokratne seje Sveta je bila razprava o problematiki malih kmetij v okviru PRP 2014-2020. Igor Ahačevčič je predstavil podukrep 6.3 Pomoč za zagon dejavnosti, namenjeni razvoju majhnih kmetij v okviru II. spremembe PRP, ki je sedaj v pripravi. Majhne kmetije imajo težave s pridobivanjem finančnih sredstev, imajo manj lastnega kapitala in niso dovolj tržno usmerjene. Zato je treba majhnim kmetijam omogočiti zlasti vlaganja v povečanje proizvodnega obsega, zvišanje dodane vrednosti kmetijskih proizvodov, diverzifikacijo dohodka na kmetiji ter doseganje večje tržne usmerjenosti. Te kmetije bodo imele v nadaljevanju tudi možnost kandidiranja na sredstva v podukrepih 4.1- Podpora za naložbe v kmetijska gospodarstva in 4.2 - Podpora za naložbe v predelavo/trženje in/ali razvoj kmetijskih proizvodov, s čimer bodo lahko pridobile naložbena sredstva in sredstva namenjena predelavi in trženju. Tako jim bo omogočeno nadaljnje prestrukturiranje. Svet je po dolgi razpravi soglašal, da bodo za Pomoč za zagon dejavnosti, namenjeni razvoju majhnih kmetij lahko kandidirale kmetije velikosti od vključno 3 ha PKP do 5,99 ha PKP, z obtežbo 0,7 GVŽ travojedih živali/ha trajnega travinja oziroma 0,5 GVŽ/ha trajnega travinja za ekološke kmetije in da kmetijsko gospodarstvo leži na OMD območju.

V razpravi (dr. Erjavec, Režonja, Ravnik, mag. Židan, Medved, Damjan) je bilo izpostavljeno zlasti:

- Kaj mora kmetija narediti, kakšne cilje bomo zasledovali, poenostavljen poslovni načrt; če ne bo izpolnil poslovnega načrta ne dobi zadnjega obroka;
- Potrebno bi bilo z vizijo doseči neko dodano vrednost na kmetiji, ta ukrep je signal, da male kmetije potrebujemo;
- Predlagano je bilo, da se ne bi omejevali le na OMD, mladi bi naj imeli dodatne točke;
- O ukrepih 6.3 in 4.1 je treba govoriti skupaj, brez malih kmetij kmetijstva ni;
- Kako s pogoji zmanjšat število upravičencev, ali je ciljna skupina OMD ali se to naj še razširi na problemska območja;
- Naj bo kriterij, da še nikoli ni prejel sredstev;
- Zadeve naj bodo jasno določene, da ne bodo kmetje dobili lažnega upanja, cilji morajo biti jasno definirani;

Sklep 5: Svet za kmetijstvo in podeželje RS se je seznanil z podukrepom 6.3

Pomoč za zagon dejavnosti, namenjen razvoju majhnih kmetij in soglašal da bodo na ta ukrep lahko kandidirale kmetije velikosti od vključno 3 ha PKP do 5,99 ha PKP, z obtežbo 0,7 GVŽ travojedih živali/ha trajnega travinja oziroma 0,5 GVŽ/ha trajnega travinja za ekološke kmetije in da kmetijsko gospodarstvo leži na OMD območju.

Ad. 4 in Ad. 5

Predsednik Sveta je na kratko predstavil način dela sveta za kmetijstvo do Sveta za kmetijstvo do junija 2017, o predlaganih terminih in sejah, ki so jih prejeli.

Ad. 6

Anton Medved je izpostavil problematiko omejitve uporabe 140 kg N/ha iz živinskih gnojil na VVO vezano na naložbeno Uredbo. Na nivoju državne sekretarke se skliče še en sestanek, da se ponovno pregleda ta določba in poišče morebitna druga rešitev.

Zapisala:

Marjeta Bizjak

prof.dr. Emil Erjavec

predsednik

Priloga

MKGP V DVEH LETIH S ŠTEVILNIMI AKTIVNOSTMI V KORIST PREHRANSKEGA, GOZDARSKEGA IN RIBIŠKEGA SEKTORJA

Ljubljana, 21.9.2016 – Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP) je v prvi polovici mandata vlade dr. Mira Cerarja od leta 2014 pod vodstvom ministra mag. Dejana Židana uresničilo številne zadane cilje in naloge, ki že in bodo pomembno prispevale k razvoju in napredku prehranskega, gozdarskega in ribiškega sektorja. Med večjimi in vidnejšimi so uspešna uveljavitev nove Skupne kmetijske politike 2014 – 2020, ustanovitev podjetja Slovenski državni gozdovi, uvedbo inštitucije varuha odnosov v verigi preskrbe s hrano ter pobuda pri OZN za razglasitev 20. maja za svetovni dan čebel. Ob tej priložnosti se želi minister posebej zahvaliti profesionalnemu delu sodelavk in sodelavcev in drugim institucijam ter NVO, ki so pripomogli, da so bili v tem kratkem obdobju uresničeni vsi načrtani projekti oz. je bilo narejenega še veliko več v korist državljanom in gospodarskim subjektom prehranskega, gozdarskega in ribiškega sektorja.

MKGP je v minulem dvoletnem obdobju uspešno pripravilo Program razvoja podeželja (PRP) 2014 – 2020 in dobilo potrditev pri Evropski komisiji ter že sprejelo 1. Spremembe PRP, kar pomeni uveljavitev nove kmetijske politike in priliv v kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v vrednosti 1,1 mlrd EUR. Program še naprej podpira kmetovanje na področjih z oteženimi pogoji, povečuje sredstva za ekološko kmetovanje, prenavlja okoljske ukrepe v smeri večje učinkovitosti, bistveno povečuje sredstva za regionalne projekte in uvaja dodatne podpore za mlade kmete. Z uspešno izvedbo subvencijskih kampanj 2015 in 2016 s prenovljenimi ukrepi 1. in 2. stebra Skupne kmetijske politike, smo na ministrstvu uvedli nove podporne ukrepe za povečanje prehranske samooskrbe (proizvodno vezana plačila za strna žita, zelenjavo in beljakovinske rastline), stabilizacijo pomembnih sektorjev (proizvodnja vezava za proizvodnjo mleka v gorsko-hribovskih kmetijah in pri govejih pitancih) in podporo mladim kmetom (povečanje neposrednih plačil za mlade kmete). Z učinkovitim zaključkom minulega PRP 2007-2013 je bilo zagotovljenega kar 99,96% črpanja razpoložljivih sredstev in njihovo tekoče izplačilo ter tako v rokih, ki so ugodnejši od predpisanih skrajnih rokov, s tem pa poleg konkurenčnosti tudi dodatno poskrbeli za stabilnost in likvidnost v kmetijskem sektorju.

Z uvedbo inštitucije varuha odnosov v verigi preskrbe s hrano je MKGP aktivno poseglo v prehransko verigo z namenom izboljšanja pravičnosti odnosov v celotni verigi, rezultati pa so že vidni. Dopolnilne dejavnosti predstavljajo možnost obstanka in razvoja marsikatere kmetije, zato je MKGP s spremembo Uredbe o dopolnilnih dejavnosti na kmetiji bistveno administrativno razbremenilo in uvedlo nove možne dejavnosti na kmetijah. S sprejemom Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o kmetijskih zemljiščih pa je ministrstvo poenostavilo priprave strokovnih podlag za določitev trajno varovanih kmetijskih zemljišč in prenovili zakonsko ureditev

melioracij. Skupaj z Zvezo podeželske mladine Slovenije in drugimi partnerji je MKGP pripravilo Akcijski načrt za mlade prevzemnike, ki predvideva ukrepe za pomoč mladim prevzemnikom pri razvoju njihovih kmetij.

Po hudi pomladanski pozebi je MKGP sprejelo interventni zakon za pomoč prizadetim kmetijskim gospodarstvom, vključno s finančno pomočjo za najbolj prizadeta kmetijska gospodarstva v sadjarstvu in vinogradništvu. Zakon tako omogoča izvedbo 4 ukrepov za pomoč prizadetim. Za pomoč kmetijskim gospodarstvom v mlečnem sektorju in sektorju prašičjega mesa je MKGP pripravilo nabor ukrepov finančne pomoči (EU in nacionalna sredstva), za sektorja mleko in prašičje meso, vključno s pripravo ukrepa reprogramiranja kreditov pri Skladu za regionalni razvoj Ribnica.

Na podlagi Zakona o omejevanju ali prepovedi pridelave gensko spremenjenih rastlin, je Slovenija vložila zahtevo za izključitev ozemlja Slovenije za gojenje že odobrenih GSO oziroma GS rastlin. Z objavo pravilnika o spremembah pravilnika o pogojih za pridobitev dovoljenja za gojenje konoplje in maka je ministrstvo omogočilo gojenje industrijske konoplje tudi v prehranske namene in s tem dalo možnost za dodatne dejavnosti v kmetijsko-prehranskem sektorju. Med ostalim pomembnimi nalogami in projekti je MKGP v okviru vladne delovne skupine za Haloze pripravilo poseben program ukrepov kmetijske politike oz. njihovih prilagoditev za območja, kjer je kmetijska pridelava zaradi naravnih in razvojnih problemov še posebej otežena. Priprava in sprejem Zakona o agrarnih skupnostih pa omogoča boljše upravljanje s 4 % kmetijskih in gozdnih zemljišč, ki so v lasti agrarnih skupnosti in zmanjšuje administrativne obremenitve. Ministrstvo je pripravilo tudi nov razpis za ciljno raziskovalne programe Zagotovimo.si hrano za jutri v vrednost programa za 3 leta je 3 mio evrov; podprte bodo aplikativne raziskave za rešitve konkretnih problemov v praksi ali pripravo strokovnih podlag za izvajanje kmetijske politike. V sodelovanju z drugimi ministrstvi, javnimi inštitucijami in humanitarnimi organizacijami je MKGP tudi vzpostavilo projekt Zmanjšanje zavržkov hrane.

Pobuda za razglasitev 20. maja za svetovni dan čebel pri OZN je projekt ministrstva na pobudo ČZS, s katerim se Slovenija predstavlja celemu svetu z opozorilom o nujnem zavedanju pomena čebele, čebelarstva oz. opraševalcev nasploh za prehransko varnost in varovanje okolja. Ob tem se Sloveniji povečuje prepoznavnost in ugled v mednarodnem okolju, kar bo pozitivno vplivalo tudi na turizem in gospodarstvo. Podobne učinke prinaša tudi širitev pobude za evropski medeni zajtrk. Na nacionalnem nivoju pa ministrstvo še vedno z vsemi partnerji uspešno vodi in koordinira vseslovenski promocijsko-informativni projekt Tradicionalni slovenski zajtrk, ki vsako leto poteka na dan slovenske hrane, vsak tretji petek v novembru. Ministrstvo je pripravilo tudi novo shemo Izbrana kakovost – Slovenija, ki bo prva shema kakovosti široke uporabe in bo potrošniku poleg zagotovljene ter preverjene stalne nadstandardne kakovosti jamčila tudi slovenski izvor surovine. Pripravljene so tudi vse strokovne in pravne podlage za celovito izvajanje zakona o promociji kmetijskih pridelkov in živil za sektorja mleka in mesa, katerega začetek polnega izvajanja se bo začel v jeseni 2016.

Rezultat intenzivnih mednarodnih aktivnosti MKGP je zaključek postopkov za odobritev obratov za izvoz mleka in mlečnih izdelkov na Kitajsko. V teku so postopki še za nekatere proizvode živalskega izvora (ribe, perutninsko meso, med). Poleg Kitajske so prioritete države s katerimi je ministrstvo intenzivno sodelovalo še Nemčija, Rusija in Črna Gora. Internacionalizacijo vsebin s področja dela MKGP je ministrstvo dodatno pospeševalo tudi z aktivno udeležbo na mednarodnih sejmih in konferencah.

Na področju gozdarstva je potrebno izpostaviti sprejem Zakona o gospodarjenju z gozdovi v lasti Republike Slovenije. Novoustanovljena družba Slovenski državni gozdovi (SiDG) upravlja z gozdovi v državni lasti na način, ki zagotavlja trajnostno, sonaravno in večnamensko gospodarjenje z gozdovi, vključno s spodbujanjem razvoja gorskih in hribovskih kmetij ter zagotavljanjem surovine lesnopredelovalni industriji. Ministrstvo je poskrbelo za pravočasno pripravo aktov in izvedbo vseh postopkov za zagon podjetja SIGD in novega sistema upravljanja gozdov v lasti RS. Ministrstvo je bilo tudi zelo uspešno in prevzelo koordinacijo 16+1 na področju gozdarstva, kjer je že izvedlo ustanovno ministrsko konferenco, pripravilo dokumente in vzpostavilo organizacijsko strukturo.

Ministrstvo je uspešno pripravilo tudi Operativni program za izvajanje Evropskega sklada za pomorstvo in ribištvo v Republiki Sloveniji 2014-2020, ki ga je z odločbo potrdila Evropska komisija. Vrednost program je 32 mio EUR in je podlaga za sofinanciranje ukrepov s področja ribištva v finančni perspektivi 2014-2020 in pomeni nadaljnji razvoj ribištva in ribogojstva v državi.



LISTA PRISOTNOSTI

Datum: 26. 9. 2016

Sestanek: 8. SEJA SVETA ZA KMETIJSTVO IN PODEŽELJE RS

IME IN PRIIMEK	ORGANIZACIJA	PODPIS
EMIL ERJAVEC	UL-BF	
MARJETA BIZJAN	MKGP	
BENEDIKT JERANČIČ	AKTRP	
GREGOR ŠTASBERG	PKGP	
LJILJANA IVAČIČ	MKGP	
FRANČIČ REČONJA	KOLES-ZAVODARS	
BRANKO RAUČIČ	KOLES	
BOGDAN ŠTEPEC	ZZS	
ANDREJ SIMONČIČ	KLS	
MEDVED PUTOV	S.K.S.	
Kuzmberger Bulow	FKBU	
ALES KIRBIŠ	ZSPM	
ROK DAMJAN	ZSPM	
GORAZD GRUNTAN	MKGP-SP	
IGOR AHMČEVČIČ	PKGP	
TANJA GORIŠEK	PKGP	
ROBERT PIRKOVIC	PKGP	

TANJA
DEYAN

VENISA
ZIDAN

MUGP
MUGP

Tajir Kulis =
WZ